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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering  -  Projectsubsidie 
Ceapire

In het kader van het Vlaams actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering werd 
o.a. een projectsubsidie van 85.000 euro goedgekeurd aan de organisatie Ceapire voor 
het project ‘Samenleven en sociale cohesie ten tijde van maatschappelijke spanningen’.

De organisatie Ceapire stelt haar expertise ter beschikking om mobiele vertrouwde 
omgevingen in heel Vlaanderen op te zetten. Het gaat hierbij om veilige en 
laagdrempelige online- of fysieke ruimtes waar mensen kunnen praten over thema’s die 
gevoelig liggen in het kader van polarisering en radicalisering, zoals maatschappelijke 
hangijzers, identiteitsvraagstukken en cultureel gevoelige onderwerpen. De deelnemers 
krijgen hierbij de ruimte om vragen te stellen en hun mening te geven, dit alles onder 
begeleiding van een deskundige van Ceapire.

1. Op welke manier werden individuen aangezocht of aangespoord om deel te nemen 
aan dergelijke gesprekken? Wie vormde de precieze doelgroep van deze acties?

2. Werden de bevindingen van het project door Ceapire bezorgd aan andere 
organisaties of geïncorporeerd in de werking van lokale besturen? Zijn er bijkomende 
elementen die tot een verduurzaming hebben geleid tot in de werking van overige 
organisaties of heeft het project aanleiding gegeven tot het opstellen van goede 
praktijken in dat verband?

3. Kan de minister het ministerieel besluit bezorgen waarin deze subsidie werd 
toegekend alsook het projectvoorstel zelf?

4. Kan de minister zowel het inhoudelijke als financiële eindverslag aanhechten bij zijn 
antwoord, alsook de beoordeling van zijn administratie betreffende beide 
documenten?

5. Hoe evalueert de minister het project zelf? Werd een verlenging van de 
samenwerking uitgewerkt?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 290 van 25 april 2022
van NADIA SMINATE

1. Lokale besturen konden gebruik maken van dit aanbod Ceapire op basis van spanningen 
of tendensen die lokaal werden gedetecteerd. Onderstaande doelgroepen werden 
beoogd met dit project: 
a) Online:

I. Informatie- en sensibiliseringscampagne gericht op verschillende 
leeftijden, interesses, locaties, afhankelijk van boodschap;

II. Professionals (leerkrachten, cursisten,…) en vrijwilligers die het ontwikkeld 
materiaal kunnen aanwenden binnen hun eigen werking. 

b) Offline: 
I. Jongeren uit jeugdhuizen, vzw’s, instellingen en scholen 

(migratieachtergrond, autochtonen, individuen die vatbaar zijn voor 
haatdragende taal en extremen, nieuwkomers…);

II. Volwassenen die vatbaar zijn voor extreme discours & ideologieën; 
III. Hotspots of concentratie van bepaalde groepen of subgroepen. 

2. Momenteel wordt de portaalsite ‘Preventie gewelddadige radicalisering en polarisering’ 
geactualiseerd. Daarop zal meer info over het project worden ontsloten. Sowieso 
kunnen lokale besturen zelf steeds in contact treden met Ceapire in functie van het 
voorzien van lokaal aanbod.

3. De subsidieaanvraag wordt om reden van vertrouwelijkheid, overeenkomstig artikel 
90,5 van het Reglement van het Vlaams Parlement, ter inzage voorgelegd bij de 
voorzitter van het Vlaams Parlement. Het ministerieel besluit is te vinden in bijlage.

4-5. De eindbeoordeling werd nog niet afgerond.

BIJLAGE

1. MB project Ceapire

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14751

